

bedő M-u. 62. kedői M-u. 65. p felállításba eá- rhatósághoz ho- az 1894. XVII. helyszíni tárgya- d. e. 10 órára

elek körül lakó n a közönséget értesitem, hogy ezelt telep ellen akarnak tenni. utóságánál (Kos- suth) a tárgyalás helyszíni tárgyalá- erjeszthetik. ár hó 16. okú iparhatóság vezetője.

el-u. 44. és Ma- 16. sz. a. lako- z. a. telken timár- ból az elsőfokú tótt kérelme és 2-a alapján a 946 január hó érttem ki.

elek körül lakó n a közönséget értesitem, hogy ezelt telep ellen akarnak tenni. utóságánál (Kos- suth) a tárgyalás helyszíni tárgyalá- erjeszthetik. ár hó 16. okú iparhatóság vezetője.

mós József, Fo- soknak a Foga- timártelep fel- előkü iparható- címekre és az 2-a alapján a 1946 január hó érttem ki.

elek körül lakó n a közönséget értesitem, hogy ezelt telep ellen akarnak tenni. utóságánál (Kos- suth) a tárgyalás helyszíni tárgyalá- erjeszthetik. ár hó 16. okú iparhatóság vezetője.

EGY HÓRA

stádó. VAN. U FERENC. u. Piac-utca 28. u. sz. 254. n. Bajcsy-Zs-u. szám: 62. "ország" nyomdó úrtorogóépén. igazgató: ANOS.

16

lényképez- mester -u. 12.

essze el imet! beváltás ékszerésznél áruházban

töny és tótt- Piac 30. az ajtó. V

eztött malac elemért eladó. gyár. 75

szalma, 42-60. Kar-u. 17. 74

aj és padlóraj kapható. A rümpában tiszta st. Argenta ve- tonffy-u. 59.

YÉB kerekpár jarr- adás és becca- rsay, Magoss 7

mozaiklapok, kaphatók a ikógyárnál. P. 153

Vilna proletáriai egyesültek!

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 16. SZÁM.

Ára 800 pengő

Történelmi jelentőségű ülészakra ül össze csütörtök délben a Nemzetgyűlés — A jövő héten villamosközlekedésünk lesz? — Franciaország ki-terjeszti az államosítást

1946 JANUÁR 19, SZOMBAT

118 igazolás közül 1 állásvesztés

Debrecen eddig híres volt a 49-es kollégiumi detronizációjáról, az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásáról, Nagytemplomáról és kolbászáról. Most újabb szomorú hírességre tett szert s ez a 11. számú népbírói tanácsa.

Egy hete sincs még, hogy a budapesti „Szabad Nép” cikket közzölt az igazolási fellebbezések siralmas ítéleteiről, amiket ez a tanács hozott, máris újabb kellemetlen meglepetés ért bennünket, debrecenieket. Ezúttal a miskolci „Szabad Magyarország” első oldaláról kiált ránk ökolnyai betűkkel, vezető helyről a következő cím: „Azonnal függesszék fel a debreceni 11. számú népbírói tanácsot! — kéri a kormánytól a miskolci Nemzeti Bizottság.”

A dolog magyarázata az, hogy az igazolási fellebbezések Miskolcra is Debrecenbe kerülnek. Mint a kormányhoz küldött felterjesztés hangoztatja, „a szobanlévő népbírói tanács csaknem kivétel nélkül minden olyan miskolci igazolási bizottsági határozatot hatályon kívül helyezt és megmásított, amely nepellenes magatartásért súlyos következményeket állapított meg”. Ezért a felterjesztés sürgett a kormányt, hogy „a debreceni 11. számú népbírói tanács működését azonnali hatállyal függesszék fel és összes eddig hozott fellebbezési határozatát vizsgálják felül”.

Ami a miskolciakat tapasztaltak, tapasztaltuk mi is. Közmondásos már Debrecenben, hogy ha végre egy fasizistát nem igazol az igazoló bizottság, „majd a Népbírói tanács elgázolja”. Utánanéztünk kissé eddigi működése eredményének és az elképzeltnél is elborzasztóbb kép tárult elénk.

Teljes számadást, a mai napig kiterjedően, nem állt módunkban csinálni, mert a tanács vezetője, Siposs Sándor járási bírósági alel-

nök megtagadta, hogy a jegyzőkönyvekbe, melyekben az ügyre vonatkozó iratok már nincsenek is benn, betekintsünk.

Szeptembertől decemberig 118 le- tárgyalt ügyet volt módunkban csak megismerni. Ezek közül 1, azaz (nem sajtóhiba) egy állásvesztést kimondó határozatot hoztak. További 5 nyugdíjazást mondtak ki, a többi esetben van néhány feddés és áthelyezés, az óriási többség pedig igazolás. Nem szabad elfelejtenu- nünk, hogy ez a 118 már válogatott ügy, azon fehér hollók csoportja, melyekben az igazoló bizottság ma- rasztaló ítéletet hozott. Ilyen 118 eset közül mondtak ki 1. állásvesztést!

Ezek után nem csodálkozunk, hogy a tanács vezetője nem akarta újságíró — azaz a közvélemény — szeme elé tárni az aktákat, amik pedig ez utóbbit joggal érdeklik. A statisztika ilyen alakulásában a tanácselnök úr sem egészen ártatlan. Gyakran előfordult, hogy a Népbírói tanácsot befolyásolni igye- keztek, — enyhe ítélet irányában.

A Magyar Kommunista Párt a múlt hónapban régi népbírja helyett újat küldött be a tanácsba. Egyéb változások is történtek. A téli szünet után január 22-én megkezdődő új tárgyalásokban némileg megváltozott összetételű Népbírói tanács veszt részt. Természetesen csak akkor, ha a miskolciak kérése szerint a kormány közbe nem lép. Ennek az új tanácsnak homlokgyengesét ellenkező irányt kell vennie az előző működésével, ha nem akarja, hogy már meglévő szomorú hírhedsége az ország határain is túlterjedjen.

Az, ami eddig történt, szegénye a magyar demokráciának, így tovább nem mehet! Az új népbírónak súlyos felelősség nyugszik.

REVESZ ÉVA

Halálra ítélték Basch Ferencet

Háromnapos főtárgyalás után pénteken hirdette ki a Népbírói tanács az ítéletet dr. Basch Ferenc ismeretes bűnügyében. A Népbírói tanács bűnösnek mondotta ki a vádlottat háborús és nepellenes bűntettekben és ezért halálra ítélte.

Az indoklás megállapítja, hogy a vádlott háborús bűntettet követett el azáltal, hogy Magyarországnak a háborúba történő belesodródását elősegítette, a német katonai alakulatoknak az SS toborzások során a magyarság érdekeit sértő adatokat szolgáltatott ki. Megállapítja az indoklás, hogy a Volksbundnak is tagja volt, utasításokat kapott Németországból, amelyek keresszül- hűzték a magyar kormány számláit. A Volksbund állam volt az

államban. Súlyosbító körülmény, hogy a vádlott olyan tevékenységet fejtett ki, amelynek folytán a magyar nép különösen súlyos helyzetbe került s ennek következtében ennek az ország közvéleményének egyrészt az a meggyőződést váltotta ki, hogy a háborúban Magyarországnek Németország mellett van a helye.

A vádlott és védője fellebbezést jelentett be, a népbünyész megnyugodott az ítéletben. Az elnöknek arra a kérdésre, kíván-e kegyelemért folyamodni? Basch igennel válaszolt. A Népbírói tanács a betérjesztést elfogadta és az ügyet a Népbírói tanács Országos Tanácsához terjesztette fel.

Hatalmas hídépítési tervet valósítunk meg 1946-ban

Gerő elvtárs beszámolója

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs érdekes beszámolót adott a Magyar Rádió munkatársának az első állandó jellegű dunai híd, a Kossuth-híd pénteki megnyitásának előestéjén. A miniszter elmondotta, hogy a híd nem egészen 8 hónap alatt készült el, 1945 május végén kezdték az építést és 1946 január 17-én lényegében befejezték. E napon már átadták a forgalomnak. A munka éjjel-nappal lázasan folyt. Voltak munkások, akik 36 órát dolgoztak egyfolytában szelben, esőben és fagyban. A híd építéséhez 11.000 tonna, vagyis 1100 vasúti kocsi

vasanyagot, 4600 tonna cementet és 17.000 köbméter faanyagot használtak fel, mint legfontosabb anyagot. Arra a kérdésre, vajon állandó jellegű-e a Kossuth-híd, a miniszter kijelentette, hogy a híd állandó jellegű.

Gerő miniszter kijelentette, hogy a hídépítés terén a legközvetlenebb feladat a Ferenc József-híd teljes újjáépítése. Ezt a hídát már 1946 nyarán át akarják adni a forgalomnak a régi állapotában, más szóval kettősvágányú villamosvasúttal. A Ferenc József-hídon kívül még ebben az évben meg kell építeni a

Egy félmillimétert sem vissza! Rác Gyula elvtárs beszélt a mezőgazdasági munkaközvetítésről, a Földmunkás Szövetségről és a Parasztszövetségről

Országos körúton Debrecenbe érkezett tegnap az a bizottság, mely az intézményes mezőgazdasági munkaközvetítés megszervezését végzi. A Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetségének helyisé- gében a megye községeinek kiküldöttei előtt folyt le a nevezetes ülés.

Balla Sándor földművelésügyi miniszteri tanácsos ismertette a mezőgazdasági munkaközvetítési rend- deletet. A munkaközvetítés szűro- lagos jogú lesz, meg kell szűnni a bandagazda, toborzó gazda rend- szernek. A munkakeresőt és kíná- latot igazságos elosztása elsőrendű érdek.

A munkaközvetítés igénybevé- tele kötelező lesz minden há- rom napnál hosszabb munká- latás esetén (aratás, eséplés idején ez a kivétel is eselik).

A munkaviszony megszűnését is be kell jelenteni. A közvetítés díjta- lan és pártatlan lesz. A munkaerő- felesleg és hiány országosan ki- egyenlítésre váró szempontjait kell figyelembe venni. Az ellenőrzést, békéltetést, paritásos — munkáltató és váladó tagokból álló — bizott- ság fogja végezni. A szervezett közvetítés kötelezettsége február 1-én lép életbe.

Magoss elvtárs munkaügyi titkár ismertette a közvetítéssel járó tech- nikai tudnivalókat.

Rác Gyula elvtárs, a Földmun- kás Szövetség országos főtitkára tartotta meg ezután beszédét:

— Országos útnak vége felé jár- runk — mondotta. — A Dunán- tólon meglepően nagy és lelkes pa- raszttömegek fogadtak bennünket. — A munkaközvetítési törvény hivatva van a munka igaz értékét

a híd, a munka szabadsága, a tar- sadalmi biztosítottság révén meg- adni, s a múlt megrögzdalt emberei- nek felénk fegyelme helyett az igaz fegyelmet a termelés alapját megadni.

Beszámolt Rác elvtárs a Föld- munkások és Kisbirtokosok Szövet- ségének óriási fejlődéséről.

— 8-900 csoport helyén 2000 csoportunk van ma. Ebben a hó- napban hatalmasan fejlődünk. Sok- kan éppen ezért zavart akarnak kelteni sorainkban. Öntsünk tiszta vizet a pohárba.

A mi szövetségünk főremagya- rázhatatlanul a 40 éves múltú Földmunkás Szakszervezet utó- da. Közvetlen testvérszervei vagyunk az ipari szakszerveze- teknek, feleltesünk az Orszá- gos Szakszervezetek Tanács.

A még ma is földnélküli 400.000 és az azonos értékű új osztály, a földhözjutatottak 600.000 szegény magyarjának szövetsége vagyunk. Így érse a szövetség szót, aki ed- dig másként értette.

— Van Magyarországon még egy hasonló érdekvédelmi szerv, a Parasztszövetség. A multban, szó se róla, sok nagybirtokos elem volt ebben a szövetségben. Örültek is ezek a nagybirtok megszűnésé- nek addig, míg az őket is nyomta, de azon túl, a hovajuttatást illetően ma már nem örülnek. Ma már a mi lábaink alól szeretnék kihúzni a gyékényt.

A Parasztszövetség ma, nem vi- tás, a nagybirtokos érdekvédelmi szerve, mely az ellenkezőjét akarja annak, amit mi aka- runk, tehát nem lehet a mlenk. Majd a munkabérviták-

nat. Soket-felében megmutat- kozik, melyikünk mit akar?

— A reakciós világ érdekvédelmi szervei a multban az államappará- tuson belül a Kamara, kívül az OMGE voltak. A reakció terve ösz- szeházasfaján velünk ezeket a vol- szerveket. Erről szó sem lehet. Aki erre csak gondol is, nyugodtan le- lehet tervéről.

— A földreform „nyugalmas” be- fejezése országos érdek. Csakhogy a nyugalomnak kétféle értelme ad- nak. Egyesek olyan nyugalmas be- fejezést kívánnak ami általuk vi- lássá országokat területeikhez ha- mar hozzájutatná őket, s ezt is, azt is vissza akarnák „nyugalma- tan” csinálni.

Nekünk ez a nyugalmas befe- jezés nem kell. Egy félmillimé- tert sem vissza!

Ezt mondjuk és ehhez tartjuk ma- gunkat. Mert vannak ilyen kísérle- tek. Első észrevétlen kísérlet, hogy a Földalaptól elvették a fahozam hasznát, de ha ebbe beenyugsunk, tervezik már a következő, a föld- reformtörvény pótrondelkezésének visszavonását. Ezért nem nyug- szunk bele.

Szövetségünk nagyon rövid időn belül milliók taglétszám- ma fogja a nagyon élesen el- különítható határon innen szegényparasztság érdekelt megvédeni.

Rác elvtárs pompás szavait nagy lelkesedéssel fogadta a megbizot- tok összessége.

Káljai és Badari elvtársak be- szétek ezután és nyole község, amely jelölti listát is hozott ma- gával, meg is alakította a munka- közvetítést intéző bizottságot. R. A

Neves Illés Béla ma d. u. 5-kor Voronyezsról beszél az Arany Bikában

írónk holnap d. e. 11-kor Gorkijról

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mérsékelt délekeleti szél, nyugaton borult, keleten derült idő, sokfelé ködös. A Dunántúli egyes helyein kisebb havazás. A hideg tovább tart.

Haditrokkantak, hadilövészek folyó hó 20-án, vasárnap délelőtt 9 órakor taggyűlést tart. Felhívom az 50 éven felüli hadigondozottakat, feltétlenül jelenjenek meg ki-osztás végett. Bejelentőlapot hoz- zák magukkal.

A Debrecen város nyugdíjassai beszerzési segély és élelmezési váltása január hó 19., 21., 22. és 23-án kerül kifizetésre a házi-pénztárnál naponta 8-11 óra között. A-J kezdőbetűsök részére 19-én (szombaton), K-R kezdő- betűsök részére 21-én (hétfőn), S-Z kezdőbetűsök részére 22-én (kedden). Az emaradottak részére 23-án (szerdán).

Haladó zsidó gondolkodókhoz Felhívjuk zsidó testvéreink figyel- mét arra, hogy 20-án, vasárnap délelőtt 4 órakor a hírközöség tan- dakertermében (Bajcsy-Zsilinszky- utca 26.) a Marxista Cionista Párt, Borochov-kör alakuló gyűlést tart.

Vasárnap délelőtt 3 órakor kezdet- be a Gyermekbarát Egyesület taggyűlése közgyűlést tart a Beth- len-utca 3. szám alatt. Kérjük a szülők pontos megjelenését.

Felkérjük Debrecenből deportált börtönlétszámunkat, hogy amennyiben a deportálás előtti perzsa és egyéb hírlapok szövegei voltak, azok a városi írástudóknak minőség, nagyság, esetleges pénzügyi bejelenté- seiket saját érdekében sürgősen adják be a Szövetség irodájába hivatalos órák alatt. Elnökség.

Az ország területéről nyugatra elhurcolt magyar aranykészletek részéről csak a békefegyverszerződés után döntenek.

Hat helyőrség 3 őrtény, 4 félkábé- to és egy hegedűt lopott el Buzsá- k Páter Pozsony-út 16. szám alatti lakosától.

Az Iparoskőr volt városi bajnok- kkal megerősített sakkszabály- vasárnap mérkőztek a városi listá- s 123 sakkszabályával.

Felkérte magát a gyermek- menhely irodájában Bogdány Sánd- or 19 éves Pest-utca 4. szám alatti lakos. Mire megállították.

Megkérte a Kandia-utcai Ké- zességi Miklós Piac-utca 77. szám alatti lakos egy háromtagú társa- ság, elvették ruháját és pénzét. Ruhá nélkül ment be a rendőrség központi ügykezelőre.

Felfogta a rendőrség Biró József hajdúszoboszlói lakost. Az utóbbi időben Szoboszlón minden ban- ketett 6 látott el hússal, amit a lenyúlásból lopott össze.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájá- ban január 16. tanfolyamkezdés. Kereskedelmi alapismereti tanfo- lyam. Helyesírási tanfolyam. Állam- ügyviteli tanfolyam. Piac 58. tanteremházban.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Ha dűszoboszlón, Árpád u. 70. szám alatt eladó egy 15 hónapos, törzkönyvezett tenyészbika Sulya 6 q

ÖCSKAVASAT fém, rongyot legmagasabb árban vesznek ifi. Paál Jánosné Eötvös-utca 110

SPORT

Végleges a debreceni DVSC-Vienna mérkőzés, melyet február 2-án játsza- nak le a Diószegi-úti sporttelepen. A Vienna a megájtatás szerint kom- plett csapatával kötele a tiradást le- bonyolítani.

Debrecen torniszbajnokságában Le- vey I. 3:6, 6:2, 7:5 arányban veresé- get szenvedett. Leitner Barnabás, Sztehlo Judit 6:0, 8:6 arányban győ- zött Bartha Livia ellen. A vegyespa- rosban dr. Veszprémi, Sztehlo Győzők Podor I. Afonyi ellen. A döntőket ma játszzák le.

Kétkapus edzés vízipólo eredmény- nyel, a DVSC kétkapus edzés tartott a Diószegi-úti pályán, melyen 9:9 lett az eredmény a két csapatra osztott játékosokra mérkőzésen. A DVSC friss- sítésre szorított.

DVSC-UKASE edzőmérkőzés lesz vasár- nap délután 2 órakor kezdettel a Dió- szegi-úti sporttelepen.

Megbeszélés a DVSC erősítése ügyé- ben. A DVSC erősítési ügyében vasár- nap délután megbeszélést tartanak a DVSC-vezetők Piac-utca 26. sz. szob- jában. A megbeszélések a DVSC-UKASE mérkőzés után lesznek és arra minden DVSC-szűrlőket szíve- sen látunk.

Megállapult a „DVSC-Közép”. Vasár- nap a DVSC erősítési ügyében tartan- dó megbeszélés során javaslatot tesznek a DVSC-Közép megalkotásá- ra. A DVSC-Közép hangfoglalás fel- szerelése huzdírtja csapatát a bajnoki mérkőzéseken.

Társaság és Nagy, a DVSC két tehet- séges birkozója a Dunakeszi Magyar- ság által rendezett országos vasutas II. osztályú birkozóbajnokságokon megnyerte súlyosportjainak bajnok- ságát.

A DKASE elnökségi és választási biz- toság ülést tart vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulatnál.

A DMTE ökölvívói szombat délután 4 órakor a SZIM Bethlen-utcai helyi- ségében szakosztályi értekezletet tar- tanak.

A DMTE I. és II. csapatának labda- rúgó játékosai vasárnap délelőtt 10 órakor a Sportcsarnoknál, Rákóczi-utca 30. szám alatti helyiségben jelenje- nek meg.

Választásig olyan formában engedé- lyezi az MLSZ a szabadidőgazdálto- ságot, hogy alacsonyabb osztályú egyesületekből lehet felépíteni. Ebben az esetben B. Nagyot akadálytalanul leigazolhat- ják a DVSC-ban, a Dobzsbán játszó Nagy II.-t azonban nem.

Elmarad

Az Ady Társaság vitaelőadás-soro- zálatában vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó Nánai Béla: „Bolond istók Debrecenben” című előadása, mivel ugyanebben az időben Illés Béla tart előadást Gorkijról az Arany Bika nagytermében. Nánai Béla következő vasárnap tartja meg előadását.

Feljelentést tett a rendőrségben Tóth Pál Csapó-utcai lakos, hogy besurranó tolvaj 1 millió pengő értékben megkísérelte.

A Kossuth-utcai temetőben is- meretlen tettes rálőtt Nagy István Kossuth-utca 31. szám alatti lakosra.

A rendőrség elfogta Szalay Józ- sef 18 éves csavargót. Hat éves kora óta járja az országot, eddig összesen nyolc évet töltött javító- intézetben. Állandóan lopásból él. Veszélyesen kilopta a süllő rétest a kemencéből, díszmagyart lopott, abban járt, Pesten pedig elvett egy bordártól egy targoncát és az- zal fuvarozási vállalatot nyitott.

Két társával és egy soffőr ismer- rősével sorozatos betöréseket kö- vetelt el Mike Margit Ráczó Gy- utcai lakos a Belleföldön.

Egy hónappal eze-ütt Budapesten járt Österreicher Jenő Hatvan- utca 28. szám alatti lakos. Ott két fegyveres férfi megátámadta és 40 millió pengőt vettek el tőle. A nap- okban a Hatvan-utcai jártában felismerte egyik járókelőben egyik támadóját és rögtön átadta a rendőrnek. A granitított mindent tagad.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Ha dűszoboszlón, Árpád u. 70. szám alatt eladó egy 15 hónapos, törzkönyvezett tenyészbika Sulya 6 q

ÖCSKAVASAT fém, rongyot legmagasabb árban vesznek ifi. Paál Jánosné Eötvös-utca 110



A csapókereti kommunista párt szombat délután 4 órakor rend- kívül taggyűlést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

A kommunista egyetemi hallga- tók szemérműve vasárnap reggel pontosan 9 órakor kezdődik.

Felhívom a Szabadság-telepi Kommunista Párt-szervezet tagjait, hogy folyó hó 20-án délután 3 órakor kezdettel rendkívüli taggyűlést tart. Tárgy: jelölőbizottság megvá- lasztása. Vezetőség.

Ifjú-aktívák szemérműve vasár- nap fél 9 órakor Arany János- utca 1/b.

A bejárású ifjú kommunisták vasárnap délelőtt 10 órakor tag- gyűlést tartanak Piac-utca 58. sz. alatt.

Felhívom a csapókereti ifjúság figyelmét, hogy a Jánosi-utca 14. szám alatti helyiségben minden csütörtökön és vasárnap 4 órai kezdettel össziűlést tartunk. Mindenkit szeretettel hívunk. Rende- zőség.

Debreceni Izr. Szentegylet. Meghívó

Az Izr. Szentegylet újjáépítése ak- kalmából tisztelettel meghívjuk úgy a régi, mint az újonnan belépő tagokat a 1. hó 20-án Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. szám alatti helyiségben délelőtt 10 órakor tartandó közgyűlésre.

Uj tagok felvétele iródkban. Tárgy: Tagsági díj megállapítása. Választási bizottság megválasztása. Régi tagok a választási névjegyzék- be való felvétel végett az iródkban je- lentkezni szíveskedjenek. Idetigentes Vezetőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

Nyomdászok 12-es jelölőbizottsága vasárnap d. e. fél 11-kor ülést tart a szakszervezeti székében.

Mérnökök és technikusok szakszer- vezetete ma d. u. fél 4 órakor gyűlést tart Arany János-u. 2. szám alatt. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

Ruházati munkások vezetősége fel- kéri azon tagjait, akik munka nélkül vannak, ma reggel 9 órától d. u. 3 óráig jelentkezzenek a befizető helyi- ségben.

Ruházati munkások vasárnap d. e. 10 órakor tisztújító közgyűlést tartan- ak. Tagsági könyvét mindenki hozza magával. Egyben gyufakiosztás is lesz.

Famunkás szakszervezet vasárnap d. e. 10 órakor tartja évi rendes köz- gyűlést az óptóknál. Kossuth-u. 1. szám alatt. Kérjük a tagokat, hogy pontosan jelenjenek meg.

Földmunkások szakszervezete vasár- nap d. e. 10 órakor tagértekezletet tart fontos ügyben.

Fodrász vezetőség és a vegyes bizott- ság vasárnap pontosan 10 órakor ülést tart. Megjelentés kötelező.

A Hivatásos Zenekek Szabad Szak- szervezete debreceni szalon-jazz cso- portja felhívja tagjait, hogy hátralé- kos tagdíjaitak legkésőbb e hó 20. napján délelőtt fél 10 órakor a Csapó- u. 19. szám 1. em. helyiségben tartan- dó gyűlésen fizessék be, mert ellenkezé- s esetben tagságukat törlik. Ugyanekkor jelentkezzenek a vizsgázói szándékú- juk a vizsga idejének meghatározása és a vizsgadíj befizetése végett. Ez idő után a kontórok ellen a szakszervezet a legerélyesebb lépéseket fogja meg- tenni.

Ifjúmunkások figyelmé! A vasár- napi besztágyulást elmaradó ösz- taggyűlése egy héttel később lesz meg- tartva.

MOZIK MÚSORA PETŐFI-MOZGÓ: Magyar film: FEKETE HAJNAL. Új amerikai film: Előadások: fél 3, egyne- gyed 5 és 6 órakor, vasárnap dél- eőlött 11 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: „GRANT KA- PITÁNY GYERMEKEI”. Nagy orosz film. Előadások kezdete: fél 3, egynegyed 5, 6, vasár- és ünneppnap délelőtt 11 órakor is.

METEOR-MOZGÓ: Szombaton, vasárnap: Közkiállítás: KERÉK FERKÓ. Szombaton fél 4, 5, vasárnap 11, fél 3, 4, fél 6.

Hirdetmények

Debrecen város földigénylő bizottsága közleménye teszi ki a 100 holdon le- lüli elhobzott birtokokról készített ju- tatási tervezetet és lejtart.

Bármely ügyben felszólítást és ész- revételeket megtehetik.

A közlemény napja és ideje 1946. ja- nuár hó 21. 22. 23-án, naponta 8 órá- tól 10 óráig megtekinthető a föld- igénylő bizottság helyiségében: Város- háza adóhivatali épület, I. e. 42. sz. szoba (Sas-utca felől).

Felhívom az öszeze dűlőbiztosokat, hogy hivatalunknál (Hatvan-u. 23. sz.) tartandó értekezleten f. hó 20-án dél- eőlött 10 órakor saját érdeklődésük- löttenél jelenjenek meg.

Azok a dűlőbiztosok, akik az érte- kezőlet elmulasztják, nem tarthatják igényt a közmunka alóli mentesítésre. Közmunkahivatal.

Jelentkezni tartoznak mindazon ki- képzett, de tényleges katonai szolgál- tot nem teljesítő összes tartalékos (pót- tartalékos) tiszt, tisztjelölt és tisz- teljes (tisztas és honvéd) nyilvántar- tásba a rével végett (nem kell a je- lentés mindazon honvéd személyné- k, akik hadifogságból tértek vissza és a 63. honv. kieg. pdsánál jelentettek nyilvántartásba vétel végett és ott e- szerelési jeggyel levezették) a debre- ceni 63. honvéd kiegészítő parancsnok- ságnál (vols. eszondórt. Hatvan-u.) Katonai igazolványukat hozzák magukkal.

Jelentkezési idő és sorrend minden- nap 8 órától 14 óráig.

1946. évi január hó 21-én: 1910. és 1911-es évfolyamúak, 22-én: 1912. és 1913-as évfolyamúak, 23-án: 1914. és 1915-ös évfolyamúak, 24-án: 1916. és 1917-es évfolyamúak, 25-én: 1918. és 1919-ös évfolyamúak, 26-án: 1920. és 1921-es évfolyamúak, 27-án: 1922. és 1923-as évfolyamúak, 28-án: 1929. és 1928-as évfolyamúak, 29-én: 1907. és 1906-ös évfolyamúak, 30-án: 1905. és 1904-es évfolyamúak, 31-én: 1903. és 1902-es évfolyamúak, 1946. évi febr- ruár hó 1-én: 1901. és 1900-as évfoly- amúak, 2-án: 1899. és 1898-as évfoly- amúak, 3-án: 1897. és 1896-ös évfoly- amúak, 4-án: 1895. és 1894-es évfolyamúak, 5-én: 1893. és 1892-es évfolyamúak, 6-én: 1889. és 1888-es évfolyamúak, 7-én: 1889. és 1888-es évfolyamúak.

Debrecen, 1946. évi január hó 18-án. A 63. honv. kieg. p.-s.

Felolós gzerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 23. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs- u. 16. szám. Telefonszám: 66. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgóképen. Felolós nyomdavezető: MENES JÁNOS.

Felolós gzerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 23. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs- u. 16. szám. Telefonszám: 66. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgóképen. Felolós nyomdavezető: MENES JÁNOS.

Hirdetések felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16

ZSIBVÁSÁRI ÁRUHÁZ Csapó-u. 39 a Rákóczi-utcával szemben, ahol egy helyen min- dent eladhat és vehet, ruházattól bútorzatig Takács ószeresnél

Szipál lényképész- mester Csapó-u. 12. Ne tévessze el a címet! Arany beváltás ENGEL ékszeresznél Benyáts áruházban

Tökés foto PÜSPÓKI PALOTA FOTOANYAGOT VASÁROL, MENYASSZONYI RUHA- és FATYOLKÖLCSÖNZÉS.

Veszek, eladok hálót, ebédlőt, kombi- nált szobát, rőkamét, totelt, zongorát, perzsaszőnyeg, és más szőnye- get, varrógépet, rongópet, férfi és női ruhát, bun- dákat jégsekrenyét, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI ószeres, Vörösmarty-utca 12.

Egy választott malac pászort és elemért eladó. Alföldi testágyr. 75. Használt női varrógép, bakancs, félcipő eladó Hatvan-u. 61., Isz. 1. ajtó, jobbra. 80.

ALLAS KERÉKPÁRRAL ÖGYÉS LÁPKIHORDÓ FELVE- SZÜNK, KIADÓHIVATAL, BAJCSY-ZSILINSZKY U. 16. (VOLT JÓZSEF KIR. HEREG-U.).

Újra kapható 50 kilós papírzsak BOCSKAY könyvkereskedés Hatvan-utca 15.

42-43-as birgerli pénzért vagy elemért eladó. Cim: Pacsirta-u. 34. sz. 92. Birgeri csizma, 43-es, 43-as eladó, Kar-u. 17. 74. Egy férfilytény és téli- kabát eladó. Piac 50., az utcában II. ajtó. V.

A Csokonai-színház fel- vezi körúrába jó hangú, énekelni tudó lányokat és fiúkat, esetleg csak kiscsú- tésképpen is. Jelentkezés vasárnap délelőtt 11 órakor a titkári irodában. F 160

Télikabátot adok ma- lacért, elemért. Szekfü-u. 23. Sz 73. Kancsa lovanat, 3 éves, földéri, elegerlem, Erzsébet- u. 6. Sz 77. Singer varrógépért mala- cca, adok, Fauceovics-u. 99. Takács. Sz 83. Toltat, nyúlóbort magas áron veszek. Berner, József kir. h. u. 71. Sz 49.

Kartolatosan gyapjút, an- gorát, gyapjúfonal kapható Földesvállalás, angolné- szört veszek. Ceonka-u. 18. Varrógép, kerékpár javít- ó, vétel, eladás és besze- relés. Karsay, Magos György 9. Sz 69. Szűkövek, mozaiklapok, abollitomezek kaphatók a Debreceni Állógyárnál, - Fűrdő-u. 2. F. 168

Parlagon heverő földet, gyümölcsösöt munkálnék. Nagy vincedler, kertésznek elmennek. „Lakás fontos” jellegű a kiadóban. 71.

VÉTEL Órákat, aranyat, ezüstöt és brilliánst veszek. Schiffmann, Hatvan-u. 6. Sz 59. Brillianszeker, arany, ezüst fogarany, régiégek be- váltása Polláknál Hatvan- u. 2. Sz 846

Világító olaj és padlóolaj olcsó árban kapható. A vi- lágító olaj lámpában tisztá- sítványt világit. Argentá ve- zítőcső. Simonffy-u. 69. Sz 159

Hétfőn, 2. Párt Világ melettlélai c. A MAGYAR K III. EVFOLYAM, 17. SZÁM

A világ dolgozó holnap, 21-én legnagyobb gyászün- niük, 1924-ben ezen a napon el a nemzetközi munkásmo- hóse, Lenin.

Ki volt Lenin? És mit a emberiségnek? Erről besz- erosz munkásoktól diadalni- radalma, erről beszél a há- szocialista állam megteremté- ről beszél kétszázmillió emb- szomnyos éven át tartó hős- győzeleis küzdelme a nem- imperializmus támadásai ellen.

E tények beszélnek Róla s a mőről, amit az emberiségnek Lenin új, megdöntöhetetlen- kőt nyitott az emberiség tör- ben: a népek szabadságának szakát.

Ütővő volt. Akkor vette át- lág dolgozó harcinak vez- amikör történelmi forduló- hoz érkeztek az elnyomott.

Arról volt szó, hogy lesz-e új forradalmi harcra? Szó munkásokat és paraszto- kát megmutatja az imperialista- makat kiszolgáló, világh- helyes munkáspártok és aki az akarat egysége, a sz- egysége és a fegyver egysé- szervezett csapatot, fegy- pártot ad a szabadságharc.

Marx-Engels eszméinek szől- továbbfejleszté a munkás- élenjáró, győzhetetlen el- lesz-e, aki a kapitalizmus ko- nak utolsó, Lenin szaváva- hadó” szakszást, az imperia- megdöntni, aki lángelméjével- beriség történelmének leg- művét alkotja meg: a dolgo- szakmánybilása, a nemzetisé- nyomása helyén megteremtí- kások, parasztek, értelmiség- jes gazdasági, politikai és li- lis szabadságát s a népek- testvéri békét?

Erről volt szó. S az em- mindezt képes volt megtenni- volt.

Szűlén elvtárs így ír Róla- díg úgy láttam, hogy Leni- vertársai egy fejjel kisebb- nál, hogy Lenin, velük ösz- litva, nem egyszerűen a- egyike, hanem magasabb- vezet. Hogyi sas, aki a- félelmet nem ismer és bátra- előre a pártot az orosz for- mozgalom ki nem kutatót.

Ki nem kutatót úton járt- volt Lenin. Megtörte a vilá- zóra feszülő imperialista- ott, ahol a leggyengébb- Oroszországban. Pártja,

meg nem alkuvó, forradalm- vik párt átváltortatta az- lista háborút polgárháború- vára a fegyverek eszével- velték fel a harcot a cári- szág népei, Lenin pártja el- a cári zsarnokdórt men-